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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám

kéziratot vissza nem adunk 
Nyilt-tér gavmond sora 40 fi!

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona

Negyedévre . 2 korona 50 lill.
— Egyes példány ára 20 fillér.

Felelő? szerkesztő:
Bárvárih Gyula.

Földet a magyarnak.
Most midőn az aranykalászszal 

ékes rónaságon vígan peng a kasza s 
hull az áldás, örül a gazda, hogy a 
drága anyaföld meghozta ismét mun­
kájának, fáradságának gyümölcsét.

Az arató munkás is ürül, mert 
hisz neki is jut rész a magból. Lesz 
télire elesége. De ha egy pillanatra 
megáll, inig letörli a verítéket homlo­
káról szeme végig siklik a rónán, szi­
ve el-el szorul, mert csak most látja 
át valójában mostoha helyzetét. Hogy 
c nagy darab földből nincs egy tal­
palatnyi sem, melyet övének, sajátjának 
mondhatna.

Ekkor kettőzöl erővel támad fel 
lelkében a vágy, óh bárcsak egy kis 
dűlő, pár kis holdacska volna az e- 
nyém.

Miként az iparos és minden más 
pályán lévő ember arra törekszik, hogy 
végre önnálló legyen, hogy legyen ne­
ki műhelye, boltja, házikója, a mi sa­

játja, — akéut sóvárog a mezei mun­
kás is azután, hogy saját földjén, a 
maga portáján gazdálkodhassál;.

Ez él ;i lelkében, ez után sová-
rog !

A mostoha viszonyok és a földi 
javak aránytalan elosztása okozzák azt, 
hogy napról napra kevesebb lesz a 

dák száma. — Soknak az a- 
mugy is kis gazdasága elvész, mert a 

■észeges, pazarló, nem akar 
dolgozni és igy dobra kerül a kis bir­
tok.

Másutt pedig örökösödés utján 
forgácsolod!!; szét az amúgy is csekély 

j negyed-vagy féltelek. És az elaprózott 
csekélyke kis földből elég aztán a nap- 

; szám segélyével is megélni, nem pedig 
hozzá szerezni.

A nagyobb birtok pedig egyre no, 
összehalmozódik és oly kezekbe kerül, 
ahonnét többé ki nem kerül.

Ezek a tények idézték elő a ma­
gyar munkás és kisgazdaközönségben 
az állandó levertséget — reménytelen-

De szerelmsére nagy dolog készül 
a magyar földmivesek érdekében. Minden 
kisgazdának vágyát valósítja meg Da­
rányi Ignác/ földmivelési miniszter Iör­
vényjavaslata, amely a telepítésről a 
parczellázásról szói. íme mindig a leg­
nagyobb veszélyben legközelebb a se­
gély. S most megjelenik az uj remény­
ség Darányi miniszter javaslatában, ki­
nek ezen javaslatért teljes elismerés­
sel kell adóznunk. Mire ebből a ja­
vaslatból törvény lesz a magyar föld- 
mivesosztály állandóan abba a helyzet­
be kerül, hogy olcsón, kedvező fize­
tési feltételek mellett jó termő földel 
szerezzen. Csak munka és becsületes­
ség kell hozzá és kiki a maga urává 
lehet, saját földjén gazdálkodható és 
meg is gazdagodható.

Az állam 80 milliót fog költeni 
arra, hogy a magyar földmivesek te­
lepítések utján földet szerezhessenek. 
És nem csak a gazdag parasztok vá­
sárolhatnak majd, hanem a kicsi zsel­
lérek is. Gazdasági munkástelepek fog­
nak létesülni, ahol egy-egy gazdának

Régi nóta.
A mikoron lelkesedve 
Felvetted a neme* harezot,
Mint „ tüzoszlop" jártál elől 
Lányba égett ifjú arezod ;
A mikor még ágyuzaj közt 
Harsogott a „Rajta! rajta'."
Imaképpen azt rebegte 
Dédapáink magyar ajka :
Tőled várunk szabaditást,
Rézd az ellen viharként ront.
Itt ci kardunk ttt a vérünk :
Kossuth apánk! mentsd meg a hont

l jra virul magyar hazánk
‘S te! — hontalan árra lettél . . .
Sírt a bikthik mint bús öszszel

A hervadó sárga levél . . .
Áldó sóhaj szállt utánnad, — 
Kidet nyűgöt dél meg észak, 
Iiérezes Kárpát, rózsás alföld 

üzente visszavárlak!

Rózsavirág fakadóiékor 
Hazajöttél végre, régre,
Hej! de bikinik összetörve 
Bús felhőként szállt az égre, 
Akkor hullott a legtöbb kong 
A magyar föld homlokára,
Akkor India csak a nemzet 
Milyen szegény milyen árva - 
Százmillió vadgalambnak 
Dala sem vön' oly bánatos.
Mint amikor először szilit : 

Xyugodj békén Kossuth Lajos !‘

Kön y záporra l m eg sirattunk,
Eltemettünk nem is régen.
S már is hozzád száll a lelkünk.
Sötét gyászban — feketében :
Rossz nap süt a magyar égen,
Honunk a sir felé halad —
Kossuth Lajos édes apánk 
Van-e élet a hant alatt ? !
Ha van: törd fel koporsódat,
Hisz a magyar magyarra ront,
Sírva sir a régi nóta:
Kossuth apánk! mentsd meg a hont!

Peti Sándor.

Katonakoromból.
Manőverre készültünk !
A hornista szomorúan fútta utolsó es­

te a cappenstreiehot, mert neki is el kellett

A hírneves Béka buitesim! Pécsett
ruhára

Rendkívül olcsó árért kapható valódi szép HIous 
való selyem 40 kr. méterje, finom Tenis flanel 1(5 kr., továbbá női ruhaszövetek 2(> kr. 2ő

Szőnyegek mindenféle nagyságban 1 Irt. 50 kr. és feljebb.
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pc mostani sanyarú helyzetöböl Ki­

emelkedik és újra a magyar nemzet 
támaszává, alapjává lesz. ügy legyen I
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csak öt holdja lesz. Ezenkívül alapíta­
nak telepes községeket, telepes falvakat 
és tamgutelepeket, melyekben a tiz hol­
das gazda mellett 80—600 holdas kö­
zépbirtokos is szerezhet majd földet, 
úgy hogy ez a nagyobb birtokos segí­
tője, példaadója lehet majd a kisgaz­
dának.

Mindez úgy fog történni, hogy az 
állam is, meg magánemberek is bir­
tokokat vásárolnak, kicserélnek és az­
tán parczellázva a települőknek rendel­
kezésére bocsátanak. Ez eddig is tör­
tént ugyan, de tudjuk, hogy lelketlen 
emberek, nagybirtokosok és üzérek be­
csapták, kiszipolyozták és tönkretették 
a települőket.

Az uj törvény szerint ez lehetet­
len lesz. Mert az államnak minden te­
lepítésben benne lesz a keze és min-! 
dig a települök érdekében. Az állam 
24 tagú telepítési hatóság utján mint 
felügyelő, közvetítő, igazságosztó log 
őrködni a települök jóléte fölött. A te- 
lepülök tiz évig nem lógnak adót fi­
zetni, sőt az állam terveket, szerződé­
seket, térképeket is fog számukra in­
gyen csináltatni.

A kötött, elidegeníthetetlen nagy­
birtokok is széloszthatók lesznek, úgy 
hogy a földhiány és ezzel a nép ki- 
kielégitheteden földéhsége is meg fog 
szűnni.

Nagy jövőt, szép reményeket tar­
talmaz az uj törvényjavaslat a magyar 
gazdák számára és ha a megvalósítása 
oly okos és czéltudatos lesz, mint a- 
milyen a terve, akkor bátran bizha- j 

tunk benne, hogy a magyar föld né-

Hirek a városházáról.

SgY szép asszonynak.
Dalos lelkemnek minden gondolatja 
Imádott asszony téged leng körül,
Dalos lelkem korlátját messze hagyja,
S szárnyát kibontva lehozzad repül.
Ha visszatér örömrepesve tőled,
Nem érzi, hogy szegény s árván maradt, 
Hisz minden dal, mit csak dalol lelöled, 
Társa leszen a szenvedés alatt.

Mikor a Csergő vadvirágos völgyén 
Bolyongtam egyszer némán csendesen, — 
Madár csicsergőit vigan a rekettyén 
S a szép somerdőn csüngött két szemem. 
Rengő somerdö dús bokrai felett 
I,elkeni szemével téged láttalak ;
A kis madár is rólad énekelt 
Szerelmi dalt a rekettye alatt.

Meleg forrásnak illatos tövében,
Azt gondoltam, hogy melletted vagyok,
A letüző nap perzselő hevében,
Úgy érzem, szemed súgára ragyog.
S meg most is im, hogy tőled távol messze, 
Reám borult a rémes éjszaka, -- 
Boldog vagyok, hiszen te vagy, te leszel 
Kétes jövöm vezérlő csillaga.

Hogyha netán az életnek keresztje 
Válladra hull, bár későn vagy korán, — 
Éretted égő szivemtől vezetve,
Futok vezérlő csillagom után.
Ha nem szeretsz s csak kaczagod szerelmem, 
Úgy tépd c dalt rongyokba szerteszét, —
S összetéped a dallal egyetemijen 
Egy dalos ifjú szerelmes szivét.

Uió.

masíroznia Losoncz városából, miallall az ö 
Katáját más veszi majd pártfogás alá . . .

A kaszárnya udvarán szokatlan csend
van.

Az ezredes szigorúan meghagyta, hogy 
a legénység már kilencz óra ebtt feküdjék 
le, mert a másnapi abmarsch nagy ühunyyal 
lesz egybekötve.

A kantinban még egy-két zupás őrmes­
ter sziircsöli az. árpalét az ott levő regruta 
altisztek jóváltából. Azonban a eappenstreich 
utolsó akordjai zendiilnek meg, mely távo­
zásra készteti őket is.

Ekkorra már a kaszárnya hatalmas 
vaskapui is bezárulnak és a teljes csendet 
csak a schnúrpost egyhangú topogásai za­
varják meg.

Másnap hajnalhasadtakor ébren voltam 
és a kaszárnyába készültem.

Szegény jó anyain az Isten száz esz­
tendeig éltesse — szobámnál várt reám. Még- 
egyszer lelkemro kötötte, hogy vigyázzak 
egészségemre, ne igyák vizet, ha melegem 
lesz, slb. e fajta jó tanácsot osztogatott.

Megnyugtattam Soh’so leljen édes a- 
nyám ; van nekem hála istennek elegendő

Szigetvár képviselőtestületének jun. hó 
28-én tartott gyűlésében elhatározták, hogy 
azon esetben ha a Szigetvár-drávufoki tör­
vényhatósági ut kővel kiépiteltik, Szigetvár 
község természetbeni közmunkával és kész- 
kószpénzel járul hozzá a kiépítéshez.

Ez ügyben a vármegyei alispán he­
lyettes Gabsovits Károly főjegyző elnöklete 
alatt Teklafaluban tartott gyűlésre Balogh 
József városbirút és Vargha Sándor városi 
jegyzőt küldte ki a község képviseletében, a 
kik a képviselő testület határozatához ké­
pest megtelték ajánlatukat.

Miután az ezen ügyre vonatkozó ira­
tokból az látszik, hogy az ut kiépítése iránt 
maga a kereskedelmi miniszter is érdeklő­
dik, — valószínűnek tartjuk, hogy községünk­
re is oly fontos ut megépítéséből lesz vala­
mi. Mert ha ezen útvonal kiépül, ez által 
városunk idegen forgalma, heti piacza, ipa­
ra és kereskedelme élénk és nagy lendüle­
tet. nyer, a mi városunknak az anyagiak te­
rén nagyon is jól esne, sőt rá férne.

E hó 11-én ismét ülést tartott a kép­
viselő testület, mely alkalommal tárgyalta­
iéit a községi kisdedovoda, iparostanonczis- 
kola, báró Wcnckheim féle iskolai alapítvány, 
gazdasági ismétlő iskola, községi iskola és 
iskolai alap vagyon 1903 4 tanév költség- 
vetése amelyeket a képv. testület egyhangú­
lag elfogadott.

Ugyanekkor tárgyaltatott a város 1904 
évi költségvetése, mely 36062. kor 95 fillér 
bevétellel 66128 kor. 94 fillér kiadással és 
30065 kor, 99 fillér póladó utján fedezendő 
összeggel egyhangúlag ellett fogadva.

A mértékhitelesítő jövő évi tizetése 
800 koronában állapitatott meg s kimonda­
tott, hogy azon esetben ha a befolyó tiszta 
jövcdelen 50" o a ezen lizetést meghaladja, 
úgy ezen többlet tisztelet .díj czimén úgy­
mint eddig is a mérték hitelesítőt illeti.

eszein, nem maradok én soliol az eczetes 
hordóban. Ö azonban mégsem vigasztalódott 
meg, féltett a három hétig tartó folytonos 
gyaloglástól.

Elbúcsúzva tőle, gyorsított léptekkel 
igyekeztem a kaszárnyába.

Olt már nagy volt az élénkség. Az 
óriási udvar tele katonákkal, A százféle ru­
házatú rezervisták kaleidoskopszorü képet 
varázsollak a néző elé. A kantinból szinte 
özönlöttek ki a bakák, szalonnál, pálinkás 
bütyköst, vagy fehér cipót szorongatva ke­
zükben. Az udvaron levő egyetlen kutnál 
pláne majd agyomlapitolták egymást. Kezük­
ben az ismert pléhkulacscsal nyomullak elő­
re. Mindegyik első akart lenni ; friss vízre 
van szükségük, nagy az ut, nagy lesz a fá­
radság. A melegségtől kiszáradt torkukat 
szegény katonáknak jo, ha az időközben 
megmelegedett vízzel is locsolhatják.

— Szegény baka! — kevés terhet ci­
pel a vállán, mellére egy nehéz kulacsot is 
kell akasztania, mely aztán menésközben 
bizony nem kíméli : üti. veri a mellét ugv. 
hogy nagyböjtkor a legigazibb zsidó hivő 
sem leszi különben.

A megszokott hitványt ügyeimen kívül

hagyva, századomhoz siettem. Szakaszomba 
érve, a legénységet már sorakozva találtam. 
— Alig maradt időm őket megvizitálni. mert 
megérkezett kapitányunk.

— Kapitány ur, jelentem alásan, min­
den rendben van, — volt az én sablonsze­
rű jelentésem.

Ausrücken ! hangzik nohány perez múl­
va a kapitány büszke parancsa.

Nagy sürgés forgás támad erre. Min 
donki a maga szakaszába siet. Magára ve­
szi a brodzsákot, kulacsot, borjut, és fegy­
vert : meg-meg rántja a vállán a terhet, né­
melyik megnézi újból, vájjon jól zárla-o be 
kis kolleret, azután Isten legyen vele ki­
áll a sorba.

A szakaszvezetö ligyelmesen megvizs 
g.d minden katonai, vájjon tisztám öltözött- e, 
egyiken, másikon igazit valamit, azután az 
udvarra vezeti őket, a hol ugyanily eljárás 
mulletl szakaszonként gyülekeznek a többi 
századok is, alig telik bele egy negyed óra, 
az ezred együtt van az udvaron.

Legutóbb érkezik a katonabanda. En­
nek látásán szinte fölpezsdü! vérük a fáradt 
katonáknak. .Mindmegannyi mozgolódik, csak 
az utolsó szazad ál lehorgasztott fővel

\ \
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— Községek figyelmébe. Felhivatnak 
mindazon községek, melyek eddig fodezteté- 
si állomással nem bírtak, hogy azon esetre 
ha állami méneket óhajtanak a jövő évre, 
Ugy kérvényeiket gróf Széchenyi Géza úrhoz 
mint Somogy vármegye lótenyésztő i bizott­
sága elnökéhez czimozve a szigetvári járás 
föszolgnbirájához f. évi agusztus végéig ad­
ják be.

— Szocialista népgyülés. Piros hetük­
kel nyomott falragaszokon hívják fel a szo- 
cziálislák a szigetvári kerület választó pol­
gárait és munkásait a ma d. u. 1 23 órakor 
a vásártéren (kedvezőilen idő esetén a Köz­
ponti vendéglő udvarán) tartandó Népgyü- 
lésre. A felhívás erősen támadja a mai rend­
szert s különösen a miniszter elnök ellen 
kell ki erélyes hangon. Ellenben Olay 
Lajos orsz gyűlési képviselőt ki a paikiment­
ben a héten megvédte a szocziálisták érde­
keit ajánlja a választóknak. A gyűlés prog­
ramja : 1. A politikai kolyzot. 2. Az általá­
nos titkos választói jog.

— Eltűnt leány. Belschan Teréz sziget­
vári 17 éves magas termetű, szőke hajú, 
gömbölyű arczu, kék szemű hajadon, sötét 
rózsaszínű fehér koczkás ruhái, kék kötényt, 
fekete fűzős czipöt viselt, f. hó 5-én este 
8 órakor hazulról eltűnt. Alkalmasint vala­
mely lélekkufár kezébe került: Feltalálása 
esetén letartóztatandó és a szigetvári főszol­
gabíróhoz kísérendő.

Betörő czigány karaván elfogása. 
Jó fogást csinált Béren Feroncz és Miszlai 
István csendörörmestcr a velük volt ncg 
két csendőrrel; ugyanis múlt hó 25 és "26-an 
virradóra Miklósi és Kisbér községekben az 
önsegélyző szövetkezeti üzleteket feltörték, 
s onnan mintegy 200 korona értékű tárgyát 
loptak cl, kiderült, hogy ezen lopásokat, Év 
József, Horváth János, Horváth József Sár­
közi György, Sárközi Pál és Sárközi Ferenez 
vasmegyei illetőségű kóhorczigáiivok követ­
tek cl, mert f. hó 6-án midőn a cseriül er­
dőben nevezettekre a csendörség ra bukkant 
a szökést is megkísértek, melyben azonban 
megakadályoztattak s Így midőn holmijuk at 
lett kutatva több mennyiségű tárgy melyek 
a kisbéri szövetkezeti boltból valók talál ta­

láltak náluk. Ezeken kívül találtak még ná­
luk értékes tárgyak u. in. zsebórák és ezüst 
óra lánczok. Kiderült még az is, hogy ezen 
cigányok Poklosi és 1)arány, községekben is 
követlek el betöréses lopásokat, ezeken ki­
vid pedig még számos betörés és lopás is 
rájuk dcrittclett. Kétségtelen, hogy most e- 
zen a vidéken szemeltek áldozatokat mert 
már Szigetváron több üzletben ben voltak 
s nagyon valószínű hogy kémszemlére. Az 
elfogott karavánt a kaposvári kir. ügyészség­
hez kísérték Igazándicséretct érdemel a két 
őrmester, mert vidékünket egyelőre egy ve­
szélyes betörő cigány karavántól megmen­
tette. Járásunk főszolgabírójának pedig 
gratulálunk, mert a nyomozó járőröket, ta­
nácsosával helyesen informálta.

Hogyan óvjuk magunkat a hidegle­
léstől ? E czim alatt egy kis füzet jelent 
meg a m. kir. belügyminisztérium kiadásá­
ban. Figyelmébe ajánljuk mindenkinek e kis 
müvet melyet ingyen osztat ki a minisztéri­
um. E könyv igen sok hasznos dolgot tar­
talmaz és különösen a mi vidékünkön jó 
lesz elolvasni és megszerezni a könyvet, 
mert bizony nálunk nagyon sok a hideglo- 
léses beteg. Tehát egészsége érdekében ne 
mulasza el senki átolvasni a liizetct, ami 
csak hasznára válhat. A könyvecske minden 
községben a bírónál ingyen kapható. |

— Badacsonyvidéki Bortermelők Szö­
vetsége. A Balatonmelléki szölővidék borter­
melői állal megalapított szövetség június 
20-án tartotta Tapolczán választó közgyűlé­
sét Hertelendy Ferenez orsz. képviselő el­
nöklete alatt. A közgyűlésen megjeleni 400 
szövetségi tag közfelkiáltással Handlery 
Gusztáv földbirtokost, u borellenörzö bizott­
ság tagját választotta meg ügyvezető igaz­
gatóvá és ennek helyettessévé krisch László 
szőlő nagybirtokost. Az igazgatóság tagjává 
választattak : Lev József plébános, Tus Au­
tal vinczcllér iskolai igazgató és zalamegye 
szólöfc)ügyelője, Takács Jenő kir. közjegyző 
és Báró Puteány Géza nagybirtokos. Pénz- 
tárnok lett Weiller Ignácz. Ezenkívül 50 vá­
lasztmányi és 6 számvizsgáló tag is megvá­
lasztatott. A szövetség székhelye Tapolcza 
és működését I. ho 1 -ón kezdte meg, mely 
oda irányul, hogy a bortermelők es borvc-

vök közötti üzletkötést közvetítse és élénkít­
se. A borkereskedők és vendéglősök rokon- 
szenvvel és érdeklődéssel viseltetnek ezen 
szövetség iránt, mely hivatását helyesen fel­
fogva, a borkereskedők és vendéglősök be­
vásárlási munkáját megkönyiteni akarja és 
nem szándékozik más szövetkezetek példá­
jára a kereskedőkkel versenyezni.

Az ex-lex ideje alatt késedemi ka­
mat nem jár. A miniszter újabb rendeletben 
figyelmeztette az adóhivatalokat, hogy kése­
delmi kamatot csak az ex-lex előtt, esedé­
kessé vált adótartozások után szabad felszá­
mítani. Az ex-lex alatt esedékessé loll adó­
tartozás után késedelmi kamatot egyáltalán 
nemieket fel számítani az ex-lex idejére.

A családi asztal részére mindenütt kitünő­
en bevált a Knthreinev-féle Kncipp-muláta kávé be­
vezetése. Aki jó kávét inni és mégis takarékoskod­
ni akar, az ne használjon mast, hint Kathreinert az 
eredeti csomagokban. Azonban sohasem Kathreiner 
az, a melyet nyitva mérlegelve árusítanak, a mely 
körülményre különösen figyelmeztetjük igen tisztult 
háziasszonyainkat. A csekély többlet kiadás sokszo­
rosan megtérül, mert csak a valódi Kathreiner i g a- 
z á-11 0 le s ó a használatban.

CSARNOK.

Szigetvár története.
(Folytatás).

IV. Szigetvár a király kezén.

1543-ban elfoglalta a török Pécsett s 
ezzel Baranya is hatalmába jutott, további 
terjeszkedésének egyelőre Szigetvár állta út­
ját. Ez okból lesz Szigetvár mindkét fél sze­
mében fontos hely. Ez időtől kezdve a ki­
rály részéről kellő figyelemben is részesül.

Istvánfy Pál jelenik meg 1543-ban ki­
rályi megbízottként Szigetvárait, hogy a vár­
hoz tartozó uradalmat kezelje s ennek befo­
lyó jövedelméből a várban egy zsoldos csa­
patot tartson. 1543-ban béke köszöntvén 
he, ez a kisebb csapat alkalmasnak is lát­
szott a védelemre. Csakhamar azonban meg­
változott a helyzet.

A török Baranyát hódított területnek 
nydvánitja s elveszi az apróbb nemesség bir­
tokait. Gzélja nem csak az volt, hogy e terület 
jövedelmeit szedje, hanem sokkal meszebb- 
menöleg az, hogy tönkretegye a magyar 
értelmiséget s Így megtörje nemzet ellenálló 
erejét, mert éppen a nemesség volt a legér­
tékesebb katonai elem. — Menekül tehát 
Baranya nemessége. A ki tovább futni 
nem akar, Szigetvárban katonai szol­
gálatba lép. Az értelmi elem növekedé­
sével fokozódik Szigetvár hadi jelentősége. 
A jobbágyok volt földesuraiknak ide szolgál­
tatják be tartozásaikat s kezdik Szigetvárt 
ugy tekinteni, hogy onnét indul ki majd fel­
szabadításukra a háború.

Most már nem lehetett Szigetvárt egy 
hadnagy vezetése, alatt álló kisded csapatra 
hízni. Külön katonai parancsnokra volt szük­
ség Ezen minőségben jelenik meg ott 1 - Ab­
ban Si'grdh György, az első varparan -snok, 
mellette Istvánfy a korábbi tisztet tölti be.

Hvgcdh működésé jórészt Sziget vat 
rendelkezésére bocsátott jövedelmek behaj­
tásában s az örökös pénzhiány pótlására

Körülbelül halszáz lépésnyire lehet­
őik az ellenségtől, midőn egyszer a tüze­
lt beszüntető jelzést adatja az akkora oda- 
rkezü ezredes.

Feuer einstellvn I hangzik erre minden­
eiül a kommandó.

Vgyanúkkor, mintha a föld alól jöttek 
min, két oldali is előbukkan az ellenség és 
erős tűzbe veszi csapatunkat.

Pár pereznyi csatazás után az útköze-1 
lel elvesztettük.

Mindegyik amul-bumnl. Nem értik az 
isszefiiggést, miért hagyták abba az előttünk 
lévő ellenség lövöldözései és Így im dm 
íyujtottunk az ellenségnek csapatunk leve­
résére.

Az ezredes dühös, káromkodik. A kö­
pje csoportosult tiszteknek hudonázva ma­
gyaráz valamit es élénkén integet a patak­
nak partja felé, a hová most látcsöveikkel 
fordulnak mind elszürnvüködnck. Most meg­
pillant engem és magához, int.

Gondoltain hogy haj van es én leszek

benne a ludas, de sejtelmem sem volt ennek 
okáról.

Ezredesünk megismételtette vélem élő­
szóval az ellenségről küldött jelentésemet, 
azután ideadta látcsövét, hogy nézzek a pa­
tak partja felé.

-• Szent Isten 1 mit lettem én ? Kató 
nasipkánuk néztem fehér szalaggal a zöld tű­
re terített gyolcsdarabokat, melyeket bizo­
nyara szárítás véget tel oda eg\ mos >- 
né.. .

„Acht Tage Zimmer-Arrest“ -- mond
ta az. ezredes.

Szalutáltam és megszégyenülve eltávoz
i tam.

Aznap este tudtomra adatott, hogy a 
manőver alatt koesifclügyclö leszek.

Ennek az anyám fog legjobban megö­
rülni. ha megírom, hogy egy lépést sem me­
gyek gyalog, mert koesifeliigyelö lévén, a ma­
nővert alle lesika/.om.

(levő ÍZ. Móv,
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Az államosilundó községi iskola megé­
pítése ügyben kiküldött bizottság jelentése 
szerint a városházi telek a városház és is­
kolai épület czéljaira kicsiny lóvén, a képv. 
testület azt határozta, hogy miután ez sze­
rint más telekről kell gondoskodni, jez ügy-ír--- ---------  -..... .
ben f. évi augusztus hó 1:2-én -gyűlést tart utóbbi időben ugyanis nagyim 
s akkor határoz érdemlegesen, mert ingatlan misitvánvt fedeztek föl. bár n>
vételről lévén szó, a törvény ezt úgy rende­
li. Mint halljuk eddig két telek van kombi- 
náczióba véve, mindkettő az Igmándy ut- 
czában az egyik a „Legény-egylet“ telke 
Balogh József (bíró) kertjének egy részével 
a másik a Fuchs Zsigmond féle fatelep. 
Mindkettő alkalmas c czélra.

A községi orvos fizetésének 1200 ko­
ronára vuló felemelését a képviselő testület 
egyhangúlag megtagadta.

A polgári iskolai igazgatóság azon 
megkeresését, hogy a község több rendbe­
li taneszközt szerezzen be, a képv. testület 
nem teljesítette, mert a miniszter által an­
nak idejében kívánt felszerelést mind elő­
állította, a későbbi szükséglet beszerzése 
pedig az állam kötelessége.

HÍREK.

— Uj tizkoronás bankjegyek a hamisí­
tások miatt. Az Osztrák-Magyar Bank igaz­
gatósága elhatározta, hogy az összes eddig 
forgalomban levő tizkoronás bankjegyeket 
bevonja és uj, másképen megrajzolt, máské­
pen kiállított bankjegyei fog kibocsátani. Az

agymennyFégü ha­
misítványt fedeztek föl, bár az uj bankje­
gyek kiállítása igen költséges lesz is, arány­
lag fölötte nagymennyiségű hamisítványok 
megsemmisítésére és a további csalások el­
kerülésére minden financiális tekintetett mel­
lőzni kell. Az Osztrák Magyar bank kcxvlő- 
sége már is elrendelte egy uj tervezetnek 
az elkészítését, mely a jó ízlés minden kö­
vetelményeivel megfeleljen és amely után­
nyomás ellen lehetőleg biztosítva legyen. A 
bankjegy-nyomda valószínűleg még ez év­
ben meg fogja kezdeni az uj bankjegyek 
előállítását.

Tűz Gróf üreskor ich Iván kárára 
a Sztára községhez tartozó -.i'xsébel pusz­
tán m. hó 30-án nagyobb mennyiségű ta­
karmány égett el. A tűz keletkezésének oka | 
ismeretlen.

— Obstrukcic-nög. A „Festi Napló"- 
bau olvastuk az alak, kis humoros dolgot, 

j mely kerületünk óvsz. gyűlési képviselőjét 
j mint obstrukciós vezért mutatja be. íme: 
Az emberi hiúság nagyon sok féle. Van. aki 

j arra büszke, hogy sok rendjele vau ; a ma­
ik arra, hogy ö gyűjtötte össze a legtöbb

— Áthelyezések. Palkó József sziget-! szanszk|1|l"Szogyököi; a harmadik arra, hogy 
vári segéd lelkész Vásáros-Dombéra helyez-i ö p'i,aja 11 .Mciszivollabb ; a negyedik 
tetett vieáriusnak. Kapossy Iván Kajdacsról j arl‘a’ ll0gy az ö vizslája apporlivoz a legjob-
Szigetvárra segédlelkésznek. A mennyire örven-!1)an az '“"^z vármegyében, — uj, de ki is
dünk a derék és népszerű káplán előmenete­
lének, annyira fájlaljuk, hogy tőlünk távozik.! dek ,);*1 ványá*.
Sok szerencsét kívánunk Palkónak az uj

tudna elsorolni az emberi hiúságok löinér-

De most mindenhez egy uj hiúság csat-
otthonába s hiszük, hogy ott is csakhamar 
megkedvelik mint nálunk.

í lakozott : az o b s t r u k c, i ó-g ö
0 I a y Lajoson vettem észre először ezt

«.__ ... .. ,, a jelenséget. A derék öreg ur, aki egyéb-
- Alapszabály jóváhagyás. A belügy-j keal is csupa lüz 6s lelkesedés, most tele 

miniszter a Szigetvan Munkáskén-egylet v;ul izgillommnl. Szeme lázban cg, arca pi- 
alapszabalyait jóváhagyási záradékkal ellát- r0S| idegesen jár-kel és a kezét dörzsölgelve,
ta

mondogatja :

JÓ1 'n°M !- Azl hi^',n,jo| csinál­
tam !

Megkérdeztem tőle :
Mi megy jól, bátyám ?

Rám nézett és megütöd ve válaszolta : 
Fj. luit az obstrukeió : Meg akarom 

mutatni Justh Gyulának, Imgy tudok éti is 
olyan obstrukc.iól csinálni, mint öl Mit szól 
a mai kis napirend előtti vitához ? ügy-e 
pompás volt I Hej, be dolgoztak a fiuk! 

y‘' ",1,'3 'bisih Gyula sem csinált!
W Elicit ismernem, hogy az a napi­

rend előtti vita valóban kifogástalan volt lár- 
masság tekintetében. Az öreg „r ragyogó arc- 
val folytatta :

De ez még semmi! Azt akarom, 
lugy az 011 ‘'bslrukeióm még sokkal szebb 
«'gyen. mint a Justh Gyuláé I Még a Kubik 
Helaenal is szebb legyen, pedig ö érti ám a
1 <,igaL '; Hlszon (*Silk Hagyjanak időt, majd 
meglássák micsoda gyönyörű dolgot csiná­
lok én !

Az ülésteremből zaj, csengetés, dobo­
gás hallatszott ki e pillanatban. (May Lajos 

i Iölriadt egyszerre :
Hopp, be kell mennem. Megnézem, 

hogy mint dolgoznak u fiuk ....
■ • • Fs inéul be gyorsan ö is — „dol­

gozni..,
Uj lap. Pécsett e hó 1-töl ,,A Ma­

il!/0'' kisiparos" czimmcl a kisiparosság ér­
dekéit felölelő heti lap jelenik meg csinos 
kiaihtasbau. Félidős szerkesztője Wessely 
Aulai nyomdatulajdonos és társszerkesztő 
Botion yi Nándor.

— Fivetemültség. Nagy megbotránko­
zást okozott a héten városunkban a bélen 
eg\ bél szolgának gyalázatos cselekedete. 
Ugyanis Fábos ózsef az „Arany golyóhoz“ 
czinizelt vendéglő szolgája egy 14-éves le­
ányt választott ki allatias ösztöne áldozatá­
ul. A följelentés után letartóztatták s szem- 
besitetlélc áldozatával a ki az első tekintetre 
lel ismeri a merénylőt. Ez ügyben a vizsgá­
lat meg folyik s Fábos nemsokára bekerül a 
kaposvári kir iigyezsegliez, ahol megkapja
gaz teltének méltó

Hozzájuk már nem fog elhallatszani a zene.
Gewehr heraus I kiáltja el magát most 

a schnárpost.
Az ezredes jött.
A kapitányok liaptákba kominandirozzák 

századukat és jelentést tesznek a megérke­
zett ezredesnek, hány ember vonult ki, men 
nyi maradt itthon és köztük hány a maródi?

Az ezredes rövid szemlét tart a kato­
nák fölött, majd besprechunyra hívja össze 
a tiszteket, kiknek az aznapi gyakorlat lé­
nyegéi is elmondja ; azután imához rendeli 
az ezredet.

Zum Gehet I rivulnak a parancsnokok, 
mire a katonaság letérdel, s ezallait a ka­
tona zene a Gotterhulte-t játsza.

Most ismét komandó :
Vom gehet I A katonák egyszerre felug­

ranak térdelő helyzetükből. Most megindul 
az ezred, élén a katonabandával.

Csupa öröm. A városban mindenki 
talpon van. Az utczán sorfalat képezve bú­
csúzik a nép a katonaságtól. Az ablakokból 
igéző negligében kandikálnak ki a szép a s­
szonyok, kikel u puha ágyból kergelel ki j 
csábító zeneszó. A kapukban cgy-<-g\ 
lédleány siratja távozó kedvesét.

Aznap csak Rimaszombatig kellett gya­
logolnunk, de közben egy formális ütközet­
tel kellett megmérkőznünk.

Njolez óra körül pihenőt tartottunk 
egy köz li lakiban. Innen megkezdettük a 
csatározás előmunkálatait.

Rimaszombat ívlé, honnan az ellensé­
get variak, minden irányban előőrsök kül­
dette:, !.;. A csap i! - így biztosítva magát 
" rendes menetben előrenyomul!.

Fn szakaszommal egy jobboldali elő- 
ürsöi képeztem é, embereimmel az országul- 
tál párhuzamos vonalban elterülő erdőség- 
bon hűl id lau) t'h’jro.

Félórát mehet link az rl.iG. -n 
eg\ előre küldött emberem jele- p 
II|:I1' Híibaio tisztáson a uh sz >s<, , 
séges ka:un ka! fii

... Ml'g:il!oirunl( '■ crdl téléig egyedül 
.el0,‘0 me:it< m- 011 "- I Iá,a liiaszl.mi föl.
IOg> llz ('i:0,1 ' -- i-:- pon' I U in.'gligvolhi--

miuön 
loirv a1

ii ellen

hogy a katonák alakjait nem lebetelt kiveu- 
ni. Legnagyobb hosszan kodásom ra látcsöve­
met nem hoztam magammal.

Oda intettem egy altisztet, ki szinten 
I na kúszva, aggályaimban megnyugtatott.

Ismerem én azt a patakot, — 
monda ritkán van bonne viz ; biz az ki 
vau most száradva jelentem alásan. Hizo- 
".V:li':i "lt van elbújva az og.-sz ellenséges 

1 ■•put. A muH buli oziedgyakoriaton is olt 
bujt el a beszlerezei hátaidon.

Magam is Így kezdtem gondolni.
A Luo len iá szt un ií es jelen tűst tettem 

a főcsapalnnk.
■ Fiién -g a szalatnai patak pariján, 

l-'l it szerint egész bataillon, megfigyelési 
hely : az ozsgyam erdészei 142 magassági

sem.
A homoki lu körű - . -

lépésnyire egy patak űrjét állam , ,
Pa,'lja'1 luny|off " h t'.ség mjcir/m/s-sipka 
Jut ve,lem llu‘glAini. Föltűn volt aduiban

1 íz per v. iniilva mar az egesz ezred- 
az erdőbe ImzoduU

i'-gy szazad előre jött és megkezdte a 
r /..isi.

\ századdal eg vilit a tisztásra rolian- 
.'ii' ír,nini uh / felosztva lövöldözni 

1 >*,lk- Majd ismét előre nyomultunk. 
,x 1 '• ' ií a lo s,ipáitól folyton újabb es újabb 
századok érkeztek erösbitésimkre.

/
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irányzott törekvésben merül ki.
Szigetvár évi szükséglete 16—18000 

forint, a befolyó jövedelmek pedig alig fe­
dezték a felét is ennek úgy hogy a törők 
elleni küzdelmek egész folyamán a katonák 
zsoldjával mindig hátralékban van a pa­
rancsnok.

Ez időtájt a vár fentartására rendelt 
jövedelmek voltak: a szigetvári uradalom 
jövedelme, a pécsi püspökség jövedelme, 
melyet a király Szigetvár számára haszon­
bérelt, Baranya, Tolna és Somogy megyék 
állami adója és ugyan ezen megyék jobbá­
gyainak a tárerődilési munkálatokra köve­
telhető napszám szolgaimányai vagy ennek 
megfelelő vállság összeg.

Segodh 1549-ben hagyta el Szigetvári, 
utódjául Horváth Mártont küldi a nádor, akit 
1550-ben Tahy Fercncz követ. Ü az első 
parancsnok, kit a király nevez ki.

Sziget fontossága ugyanis annyira e- 
melkodéit, bogy a kormány szükségesnek 
látja azt tekintélyes egyének vezetésére bíz­
ni, miért is a parancsnokokat maga a király 
nevezi ki s mindegyikét utasítással látja 
cl. Ilyen feltételek közt lesz Tahy is 
parancsnok. Szereplése 1553-ban ér véget, 
mikor Fcrdinánd fölovászmestérré nevezi ki.

Számadásaiból megállapítható, hogy a 
katonákat nem pénzzel fizették, hanem a 
várban kaptak ki élelmüket és minden szűk 
séges mást.

1553-ban Szigetvárnak paczodi Porko­
láb Mátyás és Buclasits János lesznek kapi­
tányai de még u. azon évben a király Ders- j 
fy Farkast nevezte ki helyükre.

Dersly Szigetvárt leltár mellett veszi 
át s ez a leltár városunkra történeti szem­
pontból érdekes, mert megviágitja, hogy mint1 
erősség micsoda hadiszerekkel volt ellátva.
\ olt tehát 1553-ban e leltár szerint a vár­
ban : 12 hosszú ágyú, 4 közönséges hadi 
ágyú, 160 tarack, 13.326 golyó, 80Vs má­
zsa lőpor. Leltározva van az élelmiszer is, 
mire szerzőnk azt a megjegyzést teszi, hogy 
az eleség 1000 ember számára is kevés. A 
városban 1530 golyót találtak, de ez leltá­
rozva nincs, miből következik, bogy a vá­
rosban levő agyuk és golyók a városé és 
nem az. államé voltak.

(Folytatás következik).

Szerkesztői üzenetek:
Lantos Pécs. Alkalom adtán felhasz­

náljuk. Do előbb majd Írok. Üdvözöllek.
Rió. A múlt számból térszüke miatt 

kimaradt. Levelet irtain volna, de botegsé- j 
gom akadályozott eddig. Üdv.

P. S. A fenti üzenet szél önnek is.
N. J. I g\ látszik tréfál, vagy félre ér­

tett bennünket. A legutóbbi csakis a Kis

élczlapnak való. Köszönjük, ha másfélét 
nem küld, az efajIákból nem kérünk.

L. K. A küldött dolgozat bevált. Beso­
roztuk.

Miczike. Egy jó nevelésű leánynak nem 
szabad elkóditanis a gouvernante udvarlóját, 
ezt már megmondta Pestalozzi is.

Szigetvári kis barna. Ön ismét mele­
gen érdeklődik lapunk barátja Jenő ur iránt 
és azt írja, hogy majd elolvad utána. Ezt 
megírtuk Jenő urnák ki jelenleg Grönland- 
ban a jeges medve urak és hölgyek társa­
ságában üdül, bőimét egy jégbehütölt an­
ziksz kártyán csak annyit válaszolt, „Vár­
hatsz babám, elvárhatsz. Szóval lapunk ba­
rátja egy kihűlt, lehűlt, hütelen.

Nem közölhetők. Hl a párok, Papagály, 
A csók és az Angyal czimii elbeszélések.

Bucsuzás.
Szigetvárról való távozásom foly­

tán mindazon jóbarátaim és ismerő­
seimtől, kiktől az idő rövidsége miatt 
búcsút nem vehettem, nekik ez utón 
mondok „Isten hozzádot“ és kérem 
tartsanak tneg szives emlékükbe.

Tisztelettel
Szigetvár, 1903. jul. 16.

Palkó József
vásáros-dombói vicárius.

Kiadja a szerkesztőség

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak a legújabb jelzés szerint 50 klgrm 

ként értetődnek,

Szigetvár, 1903. július 17-én.

Búza 
Rozs 
Árpa

engen

-- K. 6 50 6 70

5 20

8 -50

Urak figyelem!!
Az Első Budapesti Mértékutáni Szabóság

Budapesten, VIL, Csömöri-ut 11.

15 és 18 forintért
készít remek szabással és szakértelmű ki­
dolgozással divatos férfi öltönyöket finom 
gyapjú szövetből.

Minták és mérték utasitás küldése in­
gyen. Ha az ország bármely részében egy 
helységben 3 megrendelés biztosítva van, 
értesítésre oda küldjük utazó szabászunkét 
gazdag mintákkal. A t. megrendelő semmi­
nemű költséggel nem lesz megterhelve, mert 
utazó szabászaink évi vasúti bérletjegy gyei 

vannak ellátva 
Szives megkereséseket kér

az Első Budapesti Mérték utáni Szabóság,
Budapest. VII. Csömöri-ut li.

Klein Adolf főszabász.

' ...................I, ni I«»*—

I Unhert Antal temetkezési vállalata, {Szigetvár.
Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban.

Raktáron tart. 
érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

Különösen ajánlja érez koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze.
■■■■■■■■■■■■■KMBWHMMMMBMMBaMWWWWWWWWWMWWIllimJIIIU.IBillimil • — IMI 11-

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

,. • «.....



Szt-Anna

n . * Malátalikör a legjobb és leg-
\7T-llnTlíl egészségesebb üdítőital kclle- 
OZll'/lilllÚ mes izü és zamatu, egy pa- 
■BH—bh^——laczk 2 kor. 30 fill.

Malátakeserű kiváló gyomoreiü- 
sitő, turistáknak és vadászok 
nak kedvericz és nélkülözhe­
tetlen itala, egy palaczk 2 kor.

------------- - '30 fill.
« , I Malátatacakeskilünö táp- éstea- 
Vtft AnTjQ sütemény, elsőrendű tanárok és 
Utll illillQ orvosok ajánlják, egy nagy do- 
■HHB*BHSBBBHboz 2 kor., kis doboz 50 fillér.

Fenti készítmények mind tiszta malá­
tával készülnek, kitűnő minőségűek, élveze­
tük kellemes és hatásban fölülmúlnak min­
den ilynemű gyártmányt. Kapható csakis e- 
redeti csomagolásban
Szigetváron : Nagy Ferenc* czégnél.

V

Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage orvosi 
massage fhas és gyomor) villanyozás. 
fürdők, villanyos fényfürdő, gözszek 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfúrdők.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás, emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állapatok, idillt rehtima, 
köszvény ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern berendezée.

Kitűnő gyógyeredmények.

Magyar ipar!
Minden háztartásban

nélkülözhetetlen

1 vég Mágnás Vászon
23 \|tl\ 30 I*Öf.

14 korona
Deutsch Dávid ha

divatáruházában

Szigetvárott.
(takarékpénztár épületében) 

Törv. védve 18074 sz. alatt.

Friedman Károly -
legnagyobb és legolcsóbb

bútor -raktára
kárpitos és díszítő 

üzlete

PÉCSETT,
Siklsi országút 44.

Ismételadóknak, nagyobb 
berendezéseknél egyesek­

nek is

I0°|o engedmény.

- •" ' . Y-l • . V.V. .
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Minden ház\:■ z::zony

Üdvözölhető, aki az egész.- vg. t-k • - ssag vs jóízre való
tekintetből a KíuIjj t in« v iVle Ki. .jj n..t a kávét használja.
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Ára csomagonként 50 fillér. 
5 00 ! gramm
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iNyomatutt Kozáry Üde gyo;&sajtóján Szigelvár.


